

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.000.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, SABADO, 29 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Molotov vuelve a obstaculizar las negociaciones de París

Enrico de Nicola, presidente de la República italiana

Ha sido elegido por la Asamblea constituyente

ROMA, 28.—La Asamblea Constituyente italiana ha elegido presidente de la República a Enrico de Nicola, según anuncia la Agencia Reuters.—(EFE).

El nuevo presidente de la República italiana, Enrico de Nicola, tiene 65 años. Nació en Nápoles y nunca definió su actitud respecto a la Monarquía. Militó en el partido liberal, retirándose de la política en 1921. Prácticamente desconocido en el extranjero, fue miembro de los Gobiernos Orlando y Giolitti, como secretario de Colonias y de Hacienda, en 1911 y 1913; fue presidente de la Cámara de diputados en 1920 y 1921, en que se le pidió formara Gobierno. El Rey lo nombró senador en 1929, pero se negó a asistir a las reuniones del Senado por su animadversión hacia el fascismo, que aprobaría con su asistencia.

Es un jurista de gran relieve, sólo superado quizás por Orlando, y ha sido en numerosas ocasiones presidente de la Asociación Jurídica del Sur y de las comisiones oficiales codificadoras.—(EFE).

ACUERDO POLITICO

ROMA, 28.—El primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, en unión de Pietro Nenni y de Palmiro Togliatti, como jefes de los tres partidos políticos democristiano, comunista y socialista, respectivamente, han anunciado que habían acordado proponer al jurista napolitano Enrico de Nicola, de 65 años de edad, como candidato a la Presidencia de la nueva República italiana.

El Caudillo recibió a una representación de los Colegios Mayores de España

MADRID 28.—Esta mañana estuvo en El Pardo, visitando a S. E. el jefe del Estado, una nutrida Comisión de directores de los Colegios Mayores de las Universidades españolas, presidida por el de "Ximénez de Cisneros", de Madrid, Sr. Rocamora, cuya primera Asamblea Nacional acaba de verificarse.

El Sr. Rocamora, en nombre de los reunidos, hizo presente a S. E. su inquebrantable adhesión.

"El cauce fundamental de la Universidad española—dijo—está marcado por estos dos actos fundamentales, que son las piedras angulares, donde se edificará la futura juventud universitaria; la fe profunda en Dios y la fe profunda en vuestra persona, como la mejor encarnación de las virtudes de la Patria".

S. E. contestó con vibrantes y sentidas palabras indicando la satisfacción que le producía recibir a tan importante sector de la intelectualidad española, que tiene en su mano la educación de nuestras juventudes universitarias, mucho más interesante que la instrucción, que puede autoformarse. Les estimuló a que continuaran en la labor emprendida, añadiendo que uno de los fines que persigue el Estado es que los Colegios Mayores sean accesibles al mayor número de estudiantes, procedentes de todas las clases sociales.

Refiriéndose a la situación actual del mundo con respecto a España, les exhortó a la más estrecha unión, para bien de España y de la Universidad, seguro de que los Colegios Mayores han de realizar una labor verdaderamente trascendental.

Seguidamente, el Caudillo conversó largo rato con los reunidos, interesándose vivamente por la marcha de los distintos colegios que representaban.

Rusia trata, al parecer, de que la Conferencia de la Paz no se celebre este verano

Byrnes, decidido a resolver hoy mismo, este problema

PARIS, 28.—La variación de táctica por parte de Molotov, en comparación con la actitud seguida ayer, ha hecho sospechar a las potencias occidentales que lo que desea Rusia es impedir que la Conferencia de la Paz se celebre en el actual verano. Esto ha dado motivo a la actitud un tanto violenta adoptada por Byrnes que parece indicar que al fin se ha decidido a aclarar la nebulosa soviética aun cuando de ello pueda resultar el fracaso de la Conferencia.

Por la intransigencia de Molotov no se ha podido llegar a un acuerdo en la sesión de hoy ni sobre procedimiento a seguir para el arreglo de posibles disputas referentes al tratado de paz con Italia, ni sobre el asunto de las colonias italianas.

Ambos temas han sido aplazados y

Legó un millón de dólares para que hagan un parque a su memoria

HOLLYWOOD, 28.—Un millón de dólares, que constituirían la mayor parte de su fortuna, ha sido legado por el actor recientemente fallecido William S. Hart para la creación de un parque a su memoria.

En su testamento no figura en absoluto el nombre de su hijo.—(EFE).

el tema de la frontera italo-yugoslava no ha llegado a discutirse porque Bidaud ha pedido más tiempo para estudiarlo.—(EFE).

HOY, SERA UN DIA DECISIVO

PARIS, 28.—En contraste con la actitud complaciente de ayer, Molotov ha vuelto en la sesión de hoy a su norma habitual de oponer obstáculos a todo cuanto se discute y propone. Al suscitarse Byrnes la cuestión referente a la convocación de la Conferencia de la Paz, el delegado ruso ha respondido cautelosamente que se podría entrar en el tema una vez completada la discusión "de los contados asuntos que restan en el orden del día".

Byrnes ha replicado diciendo que suponía que el delegado ruso se refería "a los temas que restan en el orden día de hoy, o sea: Danubio, tratado de paz con Finlandia".

Molotov replicó: "Y los otros cuya discusión hemos aplazado".

Con gesto irritado, Byrnes ha respondido que ya es hora de adoptar una decisión sobre el asunto, agregando que mañana suscitará la cuestión a primera hora.

Con evidente propósito de ganar tiempo, Molotov ha sugerido entonces que se aproveche el domingo para estudiar la cuestión de la Conferencia de la Paz.

Byrnes ha respondido que en reciente conversación privada, el ruso había opinado que sería posible llegar a un acuerdo en la semana actual.

Replicó Molotov diciendo que si no ha sido así se ha debido a que Byrnes se ha abstenido de plantear la cuestión.

Indignado ante esta réplica, el Secretario de Estado norteamericano ha respondido que por deferencia había aplazado hasta esta mañana el reclamar la urgente discusión del tema, pero que desde ahora previene que planteará este punto en la primera sesión que se celebre, sea por la mañana o por la tarde.

Finalmente se ha decidido celebrar

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El submarino "C-4" se hundió con toda la tripulación

Fué abordado por el destructor "Lepanto" en aguas de Baleares



La Marina española, que tantas y tan las heroicas hazañas tiene en su glorioso historial, está hoy de juto. Un puñado de valientes—cuarenta y seis—han sepultado sus vidas en las tranquilas y azules aguas mediterráneas, ese mar latino que ha mecido y arrullado en sus olas varias civilizaciones. El submarino "C-4" ha sido abordado y hundido por el destructor "Lepanto" cuando se hallaban realizando maniobras en aguas de las Baleares. El sumergible desapareció con todos sus tripulantes, sin que hubiese forma humana de salvarlos. Sentimos como españoles el dolor intenso de la tragedia y compartimos la angustia y la tristeza de esta hora amarga para los Caballeros del mar. ¡Gloria y honor a la Marina española!

Más de cinco mil personas se congregaron ayer en el Cerro de los Angeles

Los actos en honor del Sagrado Corazón de Jesús revistieron la mayor solemnidad

MADRID, 28.—Los actos en honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrados en el Cerro de los Angeles, han culminado esta tarde a las siete en los solemnes cultos oficiados por el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.

Más de cinco mil personas de Madrid y de los pueblos de los alrededores han acudido a esta manifestación de fe religiosa.

Entre las personalidades asistentes se encontraban el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el vicepresidente de la Diputación y don Antonio Almagro. Después de los cultos el canónigo de la Catedral, doctor Ignacio, pronunció una sentida plática sobre la significación del día.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

LA IMAGEN DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS RECORRE LAS PRINCIPALES CALLES CORUNESAS



Ayer se celebró con numerosa concurrencia de fieles la tradicional procesión del Sagrado Corazón de Jesús. Presidieron todas las autoridades. En la foto, la venerada imagen, en artística carroza, a su paso triunfal por los Cantones. La religiosa comitiva constituyó una imponente manifestación de fe por parte de los coruñeses.

(INFORMACION EN LA PLANA TERCERA)

MADRID, 28.—A las catorce horas de ayer, cuando efectuaban ejercicios en aguas de Baleares, la flotilla de submarinos y la segunda flotilla de destructores, el destructor "Lepanto" abordó al submarino "C-4", que se hallaba en inmersión.

Del abordaje resultó la pérdida del submarino con su dotación, sin ninguna posibilidad de salvamento dada la situación del buque en inmersión y la importancia del choque.

La dotación estaba compuesta por un capitán de corbeta, dos tenientes de navío, dos alféreces de navío, un capitán maquinista, diez auxiliares del Cuerpo de submarinistas y 30 cabos y marineros.

El destructor "Lepanto" resultó con averías graves, pero pudo llegar al puerto de Soler sin haber experimentado ninguna víctima entre su dotación.—(CIFRA).

CARACTERISTICAS DEL "C-4"

CARTAGENA 28.—Las características del submarino "C-4" son las siguientes:

Desplazamiento en superficie, 924 toneladas; en inmersión, 1.290; dimensiones: eslora, 75 metros; manga, 6'30; calado, 4 metros. Potencia en superficie, 2.000 HP., en inmersión

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Dos escándalos financieros han sido descubiertos en Francia

En el Oriente-Express se hacia contrabando de divisas

PARIS, 28.—Dos consejeros del Banco Fabrè de esta capital, han sido detenidos al descubrirse una importante red de actividades financieras ilegales.

Los detenidos son René Henrioux y Albert Clippe. Un registro efectuado en sus oficinas dió como resultado el hallazgo de grandes cantidades de dólares, libras esterlinas y otras divisas. Por otra parte, los archivos confiscados demuestran que el Banco Fabrè ha realizado negocios por más de cincuenta millones de francos en operaciones ilegales desde el día 1 de julio. Han sido detenidos también, acusados de supuestos cómplices, Alexandre Schouffrine y el financiero Jacques Rolland. Continúan las investigaciones para detener a Charles Fabrè, de 45 años de edad, director general del Banco.

La Policía francesa también ha descubierto una red de actividades financieras ilegales en la Compañía de coches-camas. Catorce empleados de la misma que prestaban servicios en el Oriente-Express que une París con los Balcanes, están acusados de llevar a cabo estas operaciones en Francia, Italia y Suiza. En dos años, se cree que el contrabando se eleva a muchos millones de francos en monedas de oro y billetes extranjeros. Hasta ahora han sido recuperados en total cincuenta millones de francos, dólares y joyas.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN PEDRO Y SAN PABLO,
APOSTOLES

Bajo el imperio de Nerón y en un mismo día, dieron a Cristo el testimonio supremo de caridad los dos Apóstoles cuyos nombres habían de enlazar para siempre la Liturgia y la piedad cristiana.

CULTOS

COMUNION REPARADORA.— Las Marias de los Sagrados Calvarios tendrán una comunión general reparadora en desagravio por los que culpablemente no cumplieron con el Santo Precepto en las parroquias y días que a continuación se indica:

Día 30 de junio, a las 9, en S. Pedro de Visma; día 1 de julio, a las ocho y media, en San Jorge; día 2, a las ocho, en Santa Lucía; día 3, a las ocho y media, en San Nicolás; día 4, a las nueve, en San Pedro de Mezonzo; día 5, a las ocho y media, en Santa María de Oza; y día 6, a las ocho, en Santo Tomás.

Se invita a las personas piadosas a que tomen parte en esta comunión reparadora en su parroquia.

V. O. T.— Hoy, día 29, finaliza en este templo la solemne novena que el Apostolado de la Oración dedica todos los años al Sacratísimo Corazón de Jesús.

SANTIAGO.—A partir del mes actual la Delegación de la Archidiócesis del Apóstol Santiago en La Coruña, establece los cultos propios de la Asociación en esta iglesia parroquial.

HIJAS DE MARIA
Hoy, sábado, después del ejercicio del mes de junio, se rezará el Oficio Parvo de la Virgen, a dos coros.

SANTA LUCIA.— Mañana, domingo, día 30, celebra los cultos mensuales la Cofradía del Pilar.

SANTO DOMINGO.— Hoy comenzará en este templo conventual la hermosa devoción de los quince primeros sábados del Rosario.

La Solana

Se recuerda a los señores ABONADOS, que, para HOY, SABADO, día 29, por la tarde, han sido cedidos estos salones a la Junta Municipal de Beneficencia para celebrar una fiesta con el fin de recaudar fondos para el nuevo Hospital.

La Solana

HOY, SABADO,
Festividad de San Pedro, a las 11 de la noche

GRAN VERBENA

EN HONOR DE LOS SEÑORES ABONADOS

Delegación de Trabajo

Festividad de San Pedro y San Pablo

Se recuerda para general conocimiento, que el calendario oficial de fiestas vigente en esta provincia señala el día 29 de junio, San Pedro y San Pablo, como fiesta RECUPERABLE.

En atención a las necesidades de índole pública que satisfacen, se autoriza durante la mañana de dicho día la apertura del comercio de alimentación y peluquerías, y el trabajo de carga y descarga, venta y facturación de pescado.

La Coruña, 28 de junio de 1946.
El Delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

SUCESOS

Incendio en una fábrica de aserrar maderas en la Galleira

Ayer por la mañana se declaró un incendio en una fábrica de maderas que en el Corralón de la Galleira posee la señora viuda de Wais. Poco después de iniciado el fuego, intervino el servicio de bomberos, que tras duros esfuerzos, por espacio de dos horas, consiguió localizar y dominar el siniestro.

ATROPELLO
Por el vehículo C.-5361 fué atropellado ayer en la calle de San Andrés, Manuel Souza Martínez, de 14 años, de Paiperra, 68, y resultó con lesiones en el pie izquierdo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767,3.
Temperatura máxima, 22,5 a las 14'10.
Idem mínima, 14,5 a las 6.
Idem media, 18,5.
Humedad media en por ciento, 69.
Dirección más frecuente del viento, Norte.
Velocidad media en kilómetros por hora, 4,5.
Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 219.
Visibilidad media en kilómetros, 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, rizada.

SAVOY-Hoy

SENSACIONAL ESTRENO
"CEPICSA" PRESENTA

Los amores, odios, vidas y porvenir de una familia normal, de cualquier parte del mundo, con sus alegrías y sus penas, combinado todo en una historia humana, conmovedora...

BODAS DE ORO

Amor, risas y lágrimas en el sencillo relato de una reunión familiar. Una película que llega al corazón.

MARGARET LOCKWOOD
MICHAEL WILDING
CELIA JOHNSON
NO-DO 181 B, 4, 6, 8, 11

Crónica de Sociedad

ENLACE PAGES-SANCHEZ

En la capilla de la Corticeira de la Catedral de Santiago, se efectuó ayer el matrimonial enlace de la señorita Celia Sánchez Figueira, de distinguida familia coruñesa, con el abogado y secretario de la Fiscalía Provincial de Tasa, don Francisco Javier Pagés y López Guerrero.

Fueron padrinos de la ceremonia doña Mercedes López-Guerrero, madre del novio, y el doctor don Eliseo Sánchez Otero, padre de la desposada.

Dió la bendición nupcial a los contrayentes el canónigo de la Catedral compostelana, M. L. señor don Robustiano Sánchez Otero, que les dirigió elocuente y emotiva plática.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el alcalde de esta capital, don Eduardo Ozores Arraiz, los médicos don José Calviño Domínguez, don Julio Collazo Barreiro y don Ramón Berquer Rey; don Julio Wonenburger Carosa y don Eulogio de Vicente Fonseca, y por la del consorte, el fiscal provincial de Tasa, don Eduardo Suárez Roselló; don Aurelio Wendrell de Benito, don Ángel Pagés López Guerrero, don Juan Triana Blanco, don Eliseo Sánchez Figueira y don Francisco Sánchez Feijóo.

Actuó en representación del juez, el abogado don Marino Dónega Pozas.

La señorita de Sánchez hacía resaltar su belleza con elegante traje de raso "duquesa" y velo de tul "lilusión"; recogían la cola, primorosamente ataviadas, las encantadoras niñas Margarita Berquer Sánchez y Marinita Lombos de Vicente Fonseca.

Después del destacado enlace, al que asistieron significadas personalidades, los invitados fueron obsequiados exquisitamente en casa del canónigo señor Sánchez, tío de la novia.

El nuevo matrimonio, al que felicitaron efusivamente, salió a pasar su luna de miel en la finca "La Mazaroca", en Santeira (Pontevedra).

PRESENTACION EN SOCIEDAD.— En reciente fiesta celebrada en un elegante club de Orense, hicieron su presentación en sociedad las señoritas Pila y Amparito Trillo Durán, que estaban

muy guapas con sus galas de mujer y fueron muy agasajadas y felicitadas.

EXAMENES.— Con matrícula de honor terminó el sexto año de Bachillerato la aplicada joven Remedios Fernández Díaz, hija de los señores de Fernández-Gamallo (don Jesús).

Con las más altas calificaciones terminó el quinto curso del Bachillerato la señorita Marina Pisos Campos, quien lo mismo que sus estimados padres reciben muchas congratulaciones por tan feliz resultado de sus estudios.

Ha terminado el quinto año del Bachillerato con la calificación de matrícula de honor, como en los cursos anteriores, la niña Eulalita Garrido Martínez. A la inteligente estudiante, así como a su padre, don Manuel Garrido Vidal, nuestra enhorabuena.

Con máximas calificaciones aprobó el cuarto año de Bachillerato el estudiante alumno Pedro González Carballo, hijo de, Inspector de Policía de esta capital, don Pedro González Vicente y de su esposa doña Serafina Carballo Martínez.

Felicitamos al joven estudiante y a sus padres.

En las asignaturas del quinto año del Bachillerato ha obtenido las más altas calificaciones el joven José Luis Laredo Verdejo, al que también le ha sido entregada en la fiesta de fin de curso una medalla a buen comportamiento.

Por su destacado éxito está recibiendo el aventajado alumno muchas felicitaciones, y lo mismo su padre, el médico don Juan Laredo.

El pasado domingo, en el colegio donde efectúa sus estudios, le ha sido entregado, por su aplicación en la clase de primera enseñanza, un diploma al inteligente niño Luis Felipe Hermida, hijo del prestigioso comandante médico don José Hermida Pérez.

Con brillantes calificaciones acaba de terminar los estudios de profesora de piano, en el Conservatorio de Madrid, la señorita Carmiña Martínez, recibiendo con tal motivo ella y sus padres muchas felicitaciones de sus numerosas amistades.

BAUTIZO.— El jueves, a las cinco y media de la tarde, recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santiago, el hijo recién nacido de los señores de Mateo Arenaza (don Miguel), ella Matilde Sevilla González-Villar.

Apadrinaron al nuevo cristiano sus abuelos paternos, don Víctor Mateo Malmores y su distinguida esposa doña Isabel Arenaza Mendizábal.

Administró el Sacramento el magistral de la R. e. I. Colegiata y director de la Grande Obra de Atocha, M. I. señor don Baltasar Pardo, que impuso al neófito los nombres de Juan Miguel.

Después del solemne acto religioso, los numerosos y selectos invitados fueron espléndida y delicadamente obsequiados en la hospitalaria residencia de los abuelos y padrinos del niño.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.— Después de haber asistido a la boda de la condesa de San Román con don Juan Luis Pan de Sora-luce Omos, regresaron a La Coruña el banquero don Pedro Barrié de la Maza, su esposa doña Amalia de Torres y la señorita Carmen Torrado.

Regresaron de Madrid con su hija Mela los señores de Buján (don Jesús).

Llegó de la capital de España el joven don José María Barja Paz.

Llegaron de Madrid doña María Victoria Fernández Latorre Ozores de Rey Romero y sus hijos.

También de la capital de España llegaron doña Pilar Ozores de Prado, viuda de Yáñez, y su hija la señora de Morales.

Regresó de Madrid, donde pasó una

Gran Cine Coruña

HOY: UN ESTRENO GRANDIOSO, IMPRESIONANTE

"ASTORIA" PRESENTA

En los mares del Sur, en la inmensidad del Océano Pacífico se desarrolla esta superproducción cinematográfica, que emociona, admira y subyuga...

BANDERA AMARILLA

Película sensacional de pasiones, luchas y aventuras. Adaptación de la apasionante novela del gran escritor Somerset Maugham

Colossal interpretación de

CHARLES LAUGHTON

ELSA LANCASTER

NO-DO 181 B, 4, 6, 8, 11

Tolerada

LA SOLANA

FESTIVAL PRO-BENEFICENCIA ORGANIZADO POR LA JUNTA DE LA CORUÑA

HOY, a las OCHO de la noche, se celebrará en los salones de LA SOLANA un gran festival, en el que tomarán parte destacados artistas de la COMPANIA GIMENO, que se han ofrecido galantemente a colaborar en esta fiesta.

DONATIVO DE CABALLERO CINCO PESETAS
DONATIVO DE SEÑORA TRES PESETAS

Teatro Rosalía Castro

HOY
DOS MAGNIFICAS CREACIONES DE LA GRAN COMPANIA LIRICA

LUIS GIMENO

Tarde, 8 en punto
La preciosa zarzuela del maestro GUERRERO

LOS GAVILANES

Cantada por el colosal barítono JOSE MARIA AGUILAR, García Román, A. VIRUETE y toda la Compañía

Noche, 11
La ópera en tres actos, del maestro PENELLA

DON GIL DE LACALA

por A. MARTINEZ, CALPE, GIMENO Y QUERALTO

MANANA.—ESTRENO de la zarzuela romántica

LA BATELERA

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.— En el sorteo de ayer resultó premiado el núm. 392 y los terminados en 92.

SORTEO

En el sorteo verificado por la Juventud Feminina de Acción Católica de Santa Tomás entre sus favorecedores, resultó premiado el número 229.

NOTAS MUNICIPALES

Se pone en conocimiento de todos los productores de patatas de este término municipal, que pueden entregar patatas a cuenta de sus cupos forzados en el almácen de la ORAPA las cuales les serán abonadas hasta el día 15 de julio próximo, al precio de 0'85 pesetas kilogramo.

temporada con sus amigas, las señoras de León Chavarrí, la señorita Amalita Fraga Ferrant.

—Está pasando unos días con sus hermanos la señorita Pilar Durán Salgado.

—Salieron para Portugal, donde visitarán el Santuario de la Virgen de Fátima, don Ramón Martínez Reboreda y su esposa, de soltera Paquita Salvadores.

—Para Guitiriz salió doña Laura Uribe de Paradela.

—Salió para Geve (Pontevedra), donde pasará la temporada de verano, doña Concepción Gil Míguez de Corbacho, con su hija Socorro y su madre política doña Socorro Lorenzo Sanmarín.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(AGRADABLE TEMPERATURA)

HOY, a las 4, 6, 8, 11

CEA presenta en gran estreno la divertida parodia policíaca

Detective genial

con GEORGE FORMBY

El invencible boxeador TIGRE, vencido por FORMBY

Hora y media de constante risa

NO-DO 181 A. Tolerada menor

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

Ultimo día.—La divertidísima comedia

EL OBRERO DE DON BUFFALO III.

Carlos Muñoz y Rosita Yarza

(Tolerada)

MANANA: EL SIGNO DEL ZORRO

NO-DO 180 A. (Tolerada)

CINE MONELOS

HOY, a las 4, 6'15 y 8'15

Música, canciones de la tierra mexicana en

Canto a las Américas

Vea la película de la genial pareja del cine: Adriana Lamar — Ramón Pereda

CINE GOYA - HOY

UNA PELICULA CUMBRE

La brillantísima y extraordinaria superproducción

La mujer de las dos caras

Genial interpretación de la genial

GRETA GARBO

con MELVYN DOUGLAS, CONSTANCE BENNETT, ROLAND YOUNG

4, 6, 8, 11

LA SOLANA

Hoy, SABADO, Festividad de San Pedro

De 12'30 a 2

Aperitivo Baile

A las 11 de la noche

Gran Verbena

en honor de los señores Abonados

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 12 a 2: APERITIVO BAILE.

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: "GRAN CENA DE LOS PEDROS".

Aménizados por la Orquesta ORPHEO con su gran cantante FELY

SERVICIO DIARIO DE RESTAURAN

PLATO DEL DIA

"VACA A LA MODA"

Mañana, de 12 a 2: APERITIVO BAILE

Visite nuestro Restorán de CASA SARA en la Playa de Santa Cristina. Las mejores meriendas en Casa de Sara

LA MEJOR NATA EN LA GRANJA

El baile de la noche será dedicado a los jugadores del Club Celta, de Vigo, y sus acompañantes

Desfiló ayer por la tarde por las calles coruñesas la solemne procesión del Corazón de Jesús. Estuvo presidida por todas las autoridades

Con el esplendor de años anteriores, se celebró ayer en La Coruña la procesión del Sagrado Corazón de Jesús. En la iglesia de los RR. PP. Jesús, de la calle de Juana de Vega, se celebró por la mañana misas comunitarias generales, y misa solemne, cantada a toda orquesta.

Con motivo de la solemnidad del día, fué engalanada la ciudad con colgaduras de los colores nacionales.

Por la tarde, a las siete y media, salió del templo de los Padres Jesuitas la solemnisima procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrió las calles de Juana de Vega, San Andrés, Cantones Grande y Peñello, y Plaza de Mina, para reintegrarse a la referida iglesia por Juana de Vega. La esplendorosa comitiva fué presenciada por millares de personas en todo el trayecto.

Las filas de la procesión iban alumbrando numerosísimos flejes, que en su desfile por nuestras principales vías acompañando la sagrada imagen del Divino Corazón entonaban cánticos religiosos.

Abria marcha la Cruz del referido templo, y entre las extensas filas iban varios grupos de niñas vestidas de blanco, y al frente de cada uno de estos grupos figuraban los estandartes de las Promesas del Sagrado Corazón de Jesús. Formaban parte, asimismo, de la procesión, la Cofradía de la Milagrosa, niños y niñas acogidos en el Hospicio Provincial y en la Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario; Colegio de María; Congregación de la Sagrada Familia; Asociación de Hijas de María; alumnas del Colegio de Carmelitas, etc., con sus respectivos estandartes. Iban también las asociadas de otras Congregaciones, y las pertenecientes a las asociaciones residentes en la Iglesia del Sagrado Corazón. A continuación de las larguissimas filas de mujeres, iban muchos caballeros pertenecientes a la Acción Católica coruñesa, Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola; Luises, Estanislao, Juventudes de A. C.; Tomasinos, Antiguos Alumnos Salesianos, y todo el clero parroquial, coarcesno y órdenes religiosas de la capital. Formaban parte también de la solemnisima comitiva, los asociados y asociadas del Apostolado de la Oración.

Portaba el guión, el teniente de navío don Angel Pérez, acompañado de los oficiales de Marina, don Manuel Vallejo y don Ricardo Paisán. El estandarte del Apostolado lo llevaba el Conde de Canillas, acompañado de dos celadores.

La sagrada imagen del Corazón de Jesús, que desfiló en artística carroza y a la que daba escolta de honor la Guardia civil, iba precedida de los coarcesnos de la R. e I. Colegiata, M. I. Sr. D. Leoncio Brre Lage y don Manuel Arnejo.

Seguía el clero oficiante, presidido por el señor cura párroco de Santa Lucía, y detrás iba la Junta de Damas del Apostolado de la Oración, con la presidenta doña Concepción Mesa, viuda de López.

La presidencia de autoridades la componían, el gobernador civil don Antonio Martín-Ballester; general gobernador militar, señor Ferrater Tell; alcalde, señor Ozores Arráiz;



El Excmo. Sr. Gobernador civil, don Antonio Martín Ballester, leyendo la oración de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús

comandante de Marina, señor Suanzes Piñeyro; presidente de la Audiencia provincial, don Nicolás Badía; gestor de la Diputación provincial, señor Delicado Marañón; abogado fiscal de la Audiencia, señor Fernández Navarro; subdelegado de Hacienda, señor Ferrer; fiscal de Tasas, señor Suárez Roselló, y fiscal de la Vivienda, señor Teijeiro.

Cerraba la marcha una sección del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, con bandas de cornetas y tambores.

Al retornar al templo, la religiosa comitiva hizo alto en la calle de Juana de Vega. Las aceras de dicha vía estaban completamente invadidas de público, que siguió con ejemplar religiosidad el acto allí celebrado. La calle de Juana de Vega presentaba un brillantísimo aspecto.

Antes de entrar en la iglesia la sagrada imagen, hizo uso de la palabra el orador sagrado que vino predicando los sermones durante el novenario; y a continuación leyó la Oración de Desagravio al Divino Corazón, el gobernador civil señor Martín-Ballester. Por último, pronunció breves palabras el R. P. Cuadrado, y seguidamente fué cantado el "Cristo vence".

El XIX Congreso de Pax Romana reanuda sus tareas en El Escorial. Se estudió la creación de un Secretariado de Relaciones Exteriores

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 28.—A las once de la mañana, en el salón capitular del Monasterio, ha reanudado sus trabajos la Asamblea general del XIX Congreso Internacional de Pax Romana. Presidió el Arzobispo de Cardiff, con el presidente de Pax Romana, señor Ruiz Jiménez, y el representante norteamericano y vicepresidente internacional, Mr. Kichener. El señor Ruiz Jiménez dirigió unas palabras de bienvenida y salutación a don Carlos Lacalle, observador del Uruguay, que se adelantó a un grupo de otros 70 miembros que proceden de los países hispanoamericanos. El señor Ruiz Jiménez saludó igualmente al Rector Magnífico de la Universidad de Santo Tomás, de Manila, P. Sancho, quien, contestando a estas palabras del señor Ruiz Jiménez, dijo que más que personalmente venía a representar a la Universidad Católica de Santo Tomás, que le había conferido por carta el honor de representar a los católicos de Filipinas. Seguidamente el vicepresidente, Mr. Kichener, defendió la quinta ponencia, sobre "Universitarios católicos ante los problemas de la cristiandad", que abarca entre otros temas: "La cristiandad en Hispanoamérica"; "El sentido actual de los problemas de la cristiandad"; "La amenaza de la paz"; y "El peligro en que actualmente se encuentra el patrimonio de la civilización cristiana".

Después de numerosas intervenciones de distintos delegados, el señor Ruiz Jiménez propone que Pax Romana indique a las Federaciones la necesidad de crear un Secretariado para el estudio de los problemas de las relaciones internacionales; que estos Secretariados informen periódicamente al Secretariado general de Pax Romana, que a su vez distribuirá informes a los distintos Secretariados de Relaciones Exteriores de las Federaciones, y que

en cada Federación haya equipos de especialistas con técnicas modernas, católicas, culturales y no apolíticas. El representante chileno propone que se designe un representante de cada delegación que responda ante Pax Romana de la formación de estos Secretariados. A las dos de la tarde se suspendió la sesión.—(CIFRA).

APLAUSOS AL REPRESENTANTE PORTUGUES

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 28.—Treinta y ocho países están representados en el XIX Congreso Internacional de Pax Romana, que se celebra actualmente en el Monasterio de El Escorial. Representan a estos países 600 congresistas, que se alojan en el Monasterio y en los hoteles de la población.

En la sesión del pleno celebrada esta mañana, destacaron el representante portugués, que fué muy aplaudido cuando, con ademanes enérgicos, subrayó la necesidad de crear en las distintas Federaciones de todos los países un Secretariado de Relaciones Exteriores que pudiera conocer exactamente la situación de cada país en todos sus aspectos, ya que la experiencia, dijo, nos ha demostrado que los medios de adquirir estos conocimientos como son, la Prensa y la Radio, han suministrado en muchos casos noticias falsas y tendenciosas.

Tuvo también una destacada y documentada intervención el delegado de Méjico, licenciado don Enrique Ramos y Valdés, quien dijo que los universitarios católicos no podían permanecer indiferentes ante todo lo que amenaza la paz, y añadió que deben adoptar una actitud enérgica, viril y combativa.

Cuando el presidente de Pax Romana dió lectura a una de las conclusiones de la sesión de la mañana, que recomendaba se profundice y se propague la doctrina de Fray Francisco de Victoria, intervino de nuevo el delegado portugués, P. Mauricio, que elogió la figura del gran internacionalista y señaló la proyección que su doctrina había tenido en su país y recomendó que al estudiar a Vitoria no se hiciera sólo de sus principios, sino su aspecto histórico, o sea, estudiar su época para interpretar fielmente sus principios.

REUNION DE COMISIONES

Después de un descanso de una hora se reunieron, a las tres de la tarde, dos comisiones: una presidida por el profesor de la Universidad de Bogotá, señor Marino, y otra, por el vicepresidente internacional de Pax Romana, y representante de los Estados Unidos, Mr. Kirschner.

NUEVA REUNION PLENARIA

A las cuatro y media de la tarde, se reunió de nuevo el pleno de la Asamblea. Co nel Arzobispo de Cardiff presidieron los Obispos auxiliares de Madrid-Alcalá y de Valencia. El decano de Filosofía de la Universidad de Montreal, P. Lachance, hizo una magnífica introducción general al tema de los universitarios católicos ante los problemas de la Universidad.

El delegado del Perú, don Armand Prugue, habló de la necesidad de crear la Universidad católica y de la reforma universitaria, problema éste que si en España no existe porque todos los

El Secretario Nacional de los Padres de Familia, en La Coruña

Aquí se celebrará la XIII Asamblea Nacional

Procedente de Madrid llegó ayer en el expreso a La Coruña don José María Hueso Ballester, secretario general de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, en visita oficial a la Asociación Católica de Padres de Familia coruñesa, para comunicar a ésta el reciente acuerdo del Consejo Confederal de celebrar en La Coruña la próxima XIII Asamblea nacional anual y cambiar impresiones con los directivos locales para la organización y detalles de dicha magna reunión.

Fué recibido en la estación por los directivos de la asociación local y de las secciones de Padres de Familia de los Centros de enseñanza y Colegios y por la tarde celebró una reunión con la directiva en su local social para dar cuenta de los acuerdos y cambiar impresiones. Durante la mañana cumplimentó a las autoridades acompañado de la directiva. Hoy saldrá para Santiago de Compostela con el presidente de la Asociación de La Coruña, donde se proponen visitar al señor Arzobispo de la diócesis para comunicarle los acuerdos y rogar su aprobación. Después continuará viaje por las demás ciudades gallegas para ponerse en contacto con otras asociaciones locales de Padres de Familia pertenecientes a la Confederación Nacional.

Según declaraciones del señor Hueso, existe el propósito de dar extraordinaria solemnidad a la Asamblea anual que se celebrará en La Coruña dentro de pocos meses. Se quiere que, sin perder su carácter nacional por la afluencia de delegados de las asociaciones del resto de España, revista también un carácter profundamente regional reuniendo en La Coruña a los padres de familia de toda la región gallega. De este modo la XIII Asamblea Nacional será una asamblea de masa que sin perder su características esenciales de reunión de estudio, revista también un carácter eminentemente social y popular.

A partir de ahora la Asociación local de Padres de Familia de La Coruña comenzará los primeros trabajos de organización, enlace con las demás asociaciones gallegas y del resto de España, y propaganda preliminar así como los detalles de fijación de fechas y programa para los diversos actos de todo género que serán organizados con el fin de dar la mayor brillantez a la Asamblea, y proporcionar a los asambleístas de dentro y de fuera de la región gallega todos los medios posibles para hacerles grata su estancia en tierras coruñesas.

centros de enseñanza son católicos, está latente en la mayoría de los países de América. Asimismo debe fijarse cual ha de ser la actitud de los universitarios que por unas u otras causas no tienen más remedio que acudir a las Universidades no católicas.

A las seis de la tarde se reunieron los jefes de las delegaciones con el buró ejecutivo para tratar del tema de la invasión del protestantismo en varios países hispanoamericanos, que denunció el representante de Venezuela, Padre Vega.

Y a las ocho y media todos los congresistas realizaron la visita eucarística dedicada a la advocación del Sagrado Corazón.—(CIFRA)

Durante el último año fueron capturados en España 183 lobos

Con esto se han evitado daños en la ganadería valuados en nueve millones de pesetas

MADRID, 28.—Una curiosa estadística dada a conocer por el Sindicato Nacional de Ganadería revela que más de nueve millones de pesetas de pérdida fueron evitadas por captura de lobos en el año 1945. En total, fueron capturados ochenta y siete lobos y noventa y seis lobas, y sus cazadores percibieron en premios, 21.500 pesetas. Las provincias que van a la cabeza en esta estadística son: Ciudad Real, a que se calcula un importe teórico de daños evitados de dos millones de pesetas; Santander, un millón ciento cincuenta mil pesetas, y Orense, novecientos mil pesetas.

Un lobo extermina, aproximadamente, cada mes, cinco ovejas, un ternero pequeño, un novillo y un potranco. Para estos cálculos de pérdidas evitadas se ha tenido en cuenta sólo a los animales mayores, excluyendo lobeznos y lobeznas, ya que, por su edad, no pueden considerarse como animales dañinos.—(CIFRA).

Anuncio humorístico de un comandante inglés

Solicita empleo porque lo van a licenciar en Palestina

LONDRES, 28.—En la sección de anuncios por palabras del "The Times" y en la columna encabezada con la palabra "personal", ha aparecido el siguiente anuncio que está siendo objeto de comentarios humorísticos:

"Comandante de E. M. indolente, feliz, imaginativo, que ha viajado mucho, busca empleo cómodo, con buena paga y tiempo libre para practicar entretenimientos y aficiones culturales. Actualmente presta servicio en Palestina. Licenciamiento, en julio".—(EFE).

Administración Principal de Correos de La Coruña

AVISOS

Se advierte a los contribuyentes del impuesto de "RADIOAUDICIÓN", que por cualquier causa no hayan hecho efectivas las pólizas correspondientes al año en curso, que podrán satisfacerlas, sin recargo alguno, desde el 1.º al 10 de Junio próximo, en el Negociado de Cartería Urbana de esta Principal y horas de 10'30 a 13'30.

La Coruña, 28 de junio de 1946. EL ADMINISTRADOR PRINCIPAL Roberto Hervella Rodríguez

BUEN NEGOCIO
Por imposibilidad atenderla vendemos Academia Enseñanza Idiomas por Correspondencia, a cambio gastos realizados. Concedemos facilidades pago. Negocio interesantísimo posibles beneficios cinco mil mensuales. Inversión 20.000. Rendimiento actual 50 por ciento de la inversión.
Informa: ALCE. — Publicidad. Cantón Grande, 14-3.º

QUALQUIER CLASE DE PERMANENTE O TINTURA PARA EMBELLECER SU CABELLO, SIEMPRE LO MEJOR Y MAS MODERNO, EN PETISALON, Real, 90

PEMACON
Más leche, más carne y más vigor para el trabajo, CON UN GASTO INSIGNIFICANTE AL DIA
Hasta ahora se ha venido usando la bala de sal. Hoy ha triunfado el Bloque PEMAGON, por estar compuesto de todas las Sales que necesita el organismo animal y de Aceite de Hígado de Bacalao, como fuente natural de las Vitaminas A-D. Todo ello en la forma práctica de un Bloque Puesto en el pesebre, es una garantía de la salud de sus animales. Al igual que actualmente las personas necesitan Calcio, Hierro y Vitaminas, los animales también lo precisan.
Exclusiva para la Provincia de LA CORUÑA: Pardo Parada, S. L. LA CORUÑA
Producto registrado en la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura

Fracasa un intento de boicot contra España

La propuesta ha sido rechazada en la Federación Mundial de Sindicatos, reunida en Moscú

LONDRES, 28.—Comunión de Moscú que los miembros angloamericanos del Comité ejecutivo de la Federación Mundial de Sindicatos se ha opuesto a la proposición de boicot en todo el mundo respecto a las mercancías consignadas para o procedentes de España. En sustitución y a modo de transición, el Comité decidió apoyar cualquier medida tomada por las Naciones Unidas en relación con España. Lombardo Toledano, delegado de México, se propuso patrocinar la proposición del boicot, pero no pudo asistir a la reunión por hallarse enfermo. En su lugar, el delegado francés, apoyado por otros, presentó la propuesta en la cual se requería que en todos los países que sostienen relaciones diplomáticas con España, los Sindicatos prohibieran la carga y descarga de los buques procedentes o destinados a España. No sólo el delegado británico, Deakin, y el norteamericano, Carey, sino

también el holandés, Hubert de Kuyper, se opusieron en el seno del Comité ejecutivo de la Federación Mundial de Sindicatos, reunidos en Moscú, a la acción directa contra España de los trabajadores, que preconizaban Saillant y Oubaux.—(EFE).

MANIFESTACIONES ANTIESPANOLISTAS

LONDRES, 28.—La Radio de Moscú ha manifestado que Luis Saillant, secretario general de la Federación Mundial de Sindicatos, ha anunciado que el Comité ejecutivo ha decidido por unanimidad que se celebren manifestaciones contra el general Franco, entre el día 18 de julio y el día 15 de agosto. En la referida emisión no se ha hecho referencia a la discusión de la propuesta para establecer el boicot contra la navegación española o sobre la adopción de un compromiso pidiendo el apoyo a una acción determinada por la O. N. U.—(EFE).

Molotov vuelve a obstaculizar las negociaciones de París

(CONTINUACION DE PRIMERA) Sesión a las cuatro de la tarde de mañana.—(EFE).

LAS DISCREPANCIAS SIGUEN EN PIE

PARIS 28.—Los ministros de Asuntos Exteriores han vuelto a reunirse esta tarde con el propósito de estudiar las cláusulas del tratado de paz con Rumanía que todavía están pendientes de acuerdo, y también para tratar de hallar alguna fórmula que resuelva las discrepancias fundamentales con que se tropieza en cuanto al tratado con Italia.

El orden del día previsto era el siguiente: Navegación danubiana; compensación por pérdidas sufridas por súbditos de las Naciones Unidas como consecuencia de actos del enemigo en general; destino de la flota italiana; colonias; reparaciones; frontera italo-yugoslava, con inclusión del caso de Trieste; cláusulas de compensaciones en el caso particular de Rumanía y, en fin, tratado con Finlandia.

Molotov visitó esa mañana a Bidault, y el Presidente francés cenará esta noche con Byrnes.—(EFE).

LAS COLONIAS ITALIANAS

PARIS, 28.—La comisión que estudia el aplazamiento por un año de la decisión referente al futuro de las colonias italianas decidió esta mañana—se afirma de fuente oficial—desenvolver el asunto a los ministros de Asuntos Exteriores, al no haber logrado un acuerdo sobre la administración de dichos territorios en ese plazo de doce meses.

Parece que los miembros de la comisión se encuentran divididos acerca de la propuesta rusa de instauración de una comisión tetrapartita para tal Administración, pues el representante británico propugna continúe el actual Gobierno militar inglés, mientras que los de Estados Unidos y Francia proponen un compromiso entre los orientes ruso y británico.

Vichynsky insistió, se asegura, en que, caso de no aceptarse la creación de una comisión tetrapartita que supervisase la administración de las colonias, habría de darse cuenta a los ministros del fracaso de la negociación; y Gradwyn Ebb, oponiéndose

se a ese paso dijo que la razón de no querer aceptar el ejercicio de la soberanía por los cuatro grandes es que de ese modo quedaría sentado el principio del Fideicomiso colectivo, añadiendo deseaba elevar el caso a Bevin para que éste tratase de hallar una fórmula mediante la cual se transfiriese la soberanía a los cuatro grandes sin por ello sentar precedente. Esto último equivaldría a aceptación de la fórmula sugerida el jueves por Courve de Morville, de que el control de los cuatro grandes se considerase puramente simbólico.—(EFE).

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

—el británico—que tuvo que rectificarias, diciendo que no se ajustaban a las noticias que tenía su Gobierno adquiridas en España por sus medios eficaces de información...

Fallaba por citar Francia en el coro de los reclutas de Rusia para atacar a España, pero lo hemos dejado para párrafo aparte, porque este vecino es todavía más peligroso: Francia—por lo menos durante la pasada guerra se han obtenido noticias de ello—anhela posiciones en territorios españoles de soberanía y de protectorado. No le bastó con desposeernos a lo largo del presente siglo de nuestros derechos sobre gran parte del Marruecos que hoy ocupan los franceses, o de gran parte de los territorios que detentan en el Sahara occidental y en los límites de nuestra Guinea Española. Ahora quiere algunas tierras netamente españolas para convertirlas en tierras francesas, y no cabe duda de que—según la Historia comprueba—una situación de revuelta en España es el mejor de los caminos para conseguir territorios bajo pretexto de ayuda a uno de los bandos de la guerra civil, sin perjuicio de no devolverlos al finalizar las hostilidades intestinas españolas... Esto nos ha pasado a los españoles una vez hace pocos siglos. Pero conviene que no lo olvidemos para que no se diga de nosotros el refrán de que el "hombre es el único animal que tropieza dos veces en la misma piedra..."

Este nos ha pasado a los españoles una vez hace pocos siglos. Pero conviene que no lo olvidemos para que no se diga de nosotros el refrán de que el "hombre es el único animal que tropieza dos veces en la misma piedra..."

El Dr. Peña

Suspende su consulta hasta el día primero de Julio, que la reanudaré en calle Real, 42, primero.

Liceo de Monelos

Hoy, día de San Pedro, se celebrará en el parque—pista una gran verbena en honor de sus socios y familiares que dará comienzo a las once de la noche y será amenizada por la brillante ORQUESTA X.

Se advierte a los señores asociados que la secretaria de la Sociedad sólo permanecerá abierta hasta las diez de la noche.

SE ALQUILARIAN

VARIOS BAJOS, AMPLIOS, Y
FINCAS CON CASA DE GRAN CAPACIDAD
Ofertas detalladas (SOLO POR ESCRITO)
Auxilio Social — Plaza Gallola, 22 — LA CORUÑA

Donalivo del Caudillo para los padres de tres mellizos

MALAGA 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado al Gobernador civil la cantidad de tres mil pesetas para que sean entregadas a Antonio Ribera Navarro cuya esposa tuvo recientemente un triple alumbramiento. (CIFRA).

Los nombres de los países bálticos figurarán en el escudo de la U. R. S. S.

LONDRES, 28.—Noticias procedentes de Moscú anuncian que el escudo de la U. R. S. S. va a ser modificado, incluyendo en él los nombres de las repúblicas de Lituania, Letonia, Estonia, Moldavia y Carelia.—(EFE).

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entró el "Cabo Quintres", de Gijón, con carga general.
Sallieron: "Cabo Roche", para Gijón, con general; "Galicia", para Pasajes, con carbón; "Anselmi", para San Esteban de Pravia, en lastre; "S. A. C. 7", para Viana do Castelo, en lastre, y "Castillo Vera", para Lisboa, con carbón.
Se esperan: "S. A. C. 2", con trigo; "Puerto de Gandía", con abono; "Escolano", con general, y "Río Nansa", a tomar carbón para su consumo.

El submarino "C-4" se hundió con toda la tripulación

(CONTINUACION DE PRIMERA)

750 HP. Combustible, 14.200 litros; máxima velocidad en superficie, 16,5 nudos; en inmersión, 8,5. Radio de acción en superficie, 10.500 millas, a 10,5 nudos por hora. El armamento consistía en un cañón de 76 milímetros y en seis tubos lanzatorpedos de 536 mm.—(CIFRA).

LAS VICTIMAS

GARTAGENA, 28.—A las dos de la tarde el capitán general de este Departamento marítimo comunicó a los periódicos la pérdida del submarino "C-4", en aguas de Baleares, con toda su tripulación, durante las maniobras navales que se efectuaban en aquellas aguas, a doce millas de Soller. Durante un supuesto ataque de una flotilla de submarinos a otra de destructores, se aboraron el destructor "Lepanto" y el submarino "C-4", hundándose este último rápidamente y a profundidad de unos 300 metros, por lo que no ha podido prestarse ninguna clase de auxilio, habiéndose perdido el sumergible con toda su tripulación. Mandaba el submarino el capitán de corbeta don Francisco Reina Carvajal, y el resto de la tripulación lo formaban los siguientes: capitán maquinista, don José Cifuentes González; mecánico mayor, don Germán Ocampo Martínez; mecánicos primeros don David Laencina Blázquez y don Pedro Vázquez Sanz; contramaestre primero, don Alejo Aldegunde Borrego; electricista primero, don Gines Garrido Gaparrias; idem segundo, don David Fernández Piñón; mecánico segundo, don Raimundo Parrado Ramos; torpedista segundo, don Lucas Martínez Morales; alumnos en prácticas en el submarino: tenientes de navío don Horacio Barrios Delgado y don José Rivero Tapiador; alféreces de navío don Francisco Martínez García y don Antonio Bosque Blanch; marineros aspirantes don Luis Santos Sanz y don Antonio Martínez Pardo. Dotación de marineros: cabos primeros don José Seoane Barril, Sebastián Alonso Molina, Francisco Pérez Bayona, Jerónimo García Salmerón, Manuel Cervantes Calderón, José Fortis Cillero, Pablo Martínez Martínez; cabo segundo electricista, Norberto Pando Albaladejo; marineros especialistas, Diego Millar Martínez, José Insua Soto, José Santiago Santos, Casimiro San Emeterio Tapia, Ramón Cemelín Macvidal, Benito Gallego Díaz, Antonio Berenguer Llorent, Francisco Salvador Martínez, Eduardo Gutiérrez Carezo, Rafael García García, Vicente Fontán Fernández, Francisco Martínez Collado, Serafín Pérez Tudela, Elisardo Muñio Casamaes, Juan Montes Romera, José Gutiérrez Méndez, José Carrasco Oliver, José Pérez Martínez; fogoneros: Diego Barba Madrid, Eugenio Medrano Mera y Ramón Repostero Urgulada. Inmediatamente de conocerse la noticia, el vecindario y las autoridades han testimoniado al almirante Bastarache su condolencia. Casi toda la tripulación es de Caragena, por lo que el duelo es enorme en esta ciudad. El lunes, a las diez, en la iglesia de Santo Domingo, se celebrarán solemnes funerales en sufragio de las víctimas.—(CIFRA).

Un error en la prueba de la bomba atómica pondría en peligro a millares de personas

Un profesor noruego dice que el ensayo de Bikini es de escaso valor científico

LONDRES 28.—El corresponsal especial del "Daily Telegraph" a bordo del buque de guerra norteamericano "Appalachian" que ha de tomar parte en la prueba de la bomba atómica sobre el Atolón de Bikini, manifiesta que uno de los más entendidos en cuestiones atmosféricas, el coronel norteamericano, Hutzman, que tomó parte en la invasión de Normandía en 1944, a las órdenes del general Eisenhower, ha declarado que "un cálculo mal efectuado pondría en peligro a cuarenta y dos mil personas relacionadas con las pruebas, así como a las poblaciones de numerosas islas que se encuentran cercanas al grupo de las Marshall si las condiciones atmosféricas son desfavorables. Las pruebas serán aplazadas, pero no para más tarde de la segunda o tercera semana de agosto. Para determinar las direcciones del viento en la estratosfera superior, se han soltado cientos de globos sondas provistos de aparatos especiales, durante los pasados meses, y todos los buques relacionados con esas pruebas, dan continua información acerca del estado del tiempo".

Agregó que tres superfortalezas volantes han efectuado investigaciones y vuelos de reconocimiento en la estratosfera superior y que se han preparado mapas especiales, diagramas y cuadros destinados a analizar las características del tiempo en el grupo de las Marshall.

"Se ha demostrado—dijo—que hay dos clases de viento en la región de Bikini durante los meses de primavera y verano. Uno está caracterizado por los vientos del Este a ras de tierra y otro por los vientos del Oeste a unos treinta mil pies aproximadamente, por encima de la tierra".—(EFE).

LAS PRUEBAS SON DE ESCASO INTERES CIENTIFICO

OSLO, 28.—El profesor W. H. Zachariassen, científico noruego de la Universidad de Chicago en cuestiones de energía atómica, ha manifestado que las pruebas de la bomba atómica que se llevarán a cabo el próximo domingo en el atolón de Bikini, desde su

punto de vista son de un interés científico muy limitado. "Además—añadió—desconfianza en la prueba sobre los animales, de donde se deducirá la influencia y efectos que produce en ellos, los experimentos sobre los barcos sólo serán de interés para los estrategas navales". El profesor Zachariassen se encuentra de visita en Noruega durante el viaje que efectúa para asistir a la Conferencia Internacional de Científicos de Londres.—(EFE).

Pruebas satisfactorias de un aero-taxi, en Barajas

BARAJAS, 28.—Esta mañana ha sido presentado a las autoridades aeronáuticas civiles el aero-taxi, cuyas pruebas se anunciaron ayer y que será utilizado en nuestra patria. Realizó diversos vuelos, con resultado ampliamente satisfactorio, a juzgar por la opinión recogida de los pilotos y personal técnico que verificaron los vuelos.—(CIFRA).

Se ahorca en la celda

Iba a ser juzgado como criminal de guerra

DACHAU, 28.—Se ha suicidado colgándose de una manta en la celda que ocupaba, el coronel Max Kogal, ex-funcionario del campamento de Dachau, que fué hecho prisionero el miércoles en las proximidades de Nuremberg, donde vivía de indolencia. Cometió el suicidio a pesar de que se hallaba sometido a estrecha vigilancia. Iba a ser juzgado Max Kogal como criminal de guerra.—(EFE).

"ECCLESIA"

Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesial. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: España Extranjero. Semestre 22 33. Año 40 60. ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090

ANUNCIOS en CINES

Alce Publicidad

Se vende caldera vapor terrestre
Marca LANZ, 32 metros superficie calefacción, presión 12 atmósferas, con Hogar especial para menudos, y provisto de recalentador.
Razon: LLOFAR, Santa Lucía, 21, bajo

AVISO IMPORTANTE

A NUESTROS CLIENTES
Superadas las dificultades en el aprovisionamiento, tanto de materias primas, como de material para su envasado, hemos puesto nuevamente a la venta la
PASTA DENTIFRICA
GOTA DE AMBAR
con las garantías de calidad que son norma de fabricación en todos nuestros productos y sin aumento de precio.
El esfuerzo que representa lo agradecerá, en su alta eficacia, adquiriendo un tubo a su proveedor habitual.
PRODUCTOS GOTA DE AMBAR, S. A.

TUBO DE 30 Grs. Ptas. 3'20 (IMPUESTO INCLUIDO)



Es un producto GOTA DE AMBAR

Esta tarde, en el Estadio, Deportivo-Celta

El partido comenzará a las seis

El choque de esta tarde entre el Deportivo y el Celta no va a la zaga en animación al partido de mañana. De Vigo y otros puntos de la región anuncian la salida de numerosas expediciones, compuestas de aficionados que acudirán a La Coruña con objeto de presenciar ambos encuentros.

Como se esperaba, pues, Galicia entera se dispone a disfrutar de dos espectáculos futbolísticos de singular relieve, que habrán de dejar en nuestra capital un recuerdo muy grato.

Ambos equipos alinearán a su mejor gente, y para que puedan contemplar tan reñida lucha entre los tradicionales rivales regionales, la Directiva deportiva ha invitado a los representantes sevillanos, y hoy, por la mañana, hará lo propio con los bilbaínos.

El partido comenzará a las seis de la tarde y será arbitrado por el colegiado vigués señor Lorenzo.

El Deportivo formará así: Acuña, Ponta, Pedrito, Molaza, Biezobas, Reboredo; Marquinez, Guimeráns, Mijares, Carlitos y Chao.

Y en el Celta actuarán: Simón; Mesa, Cons; Lago, Ortíz, Yayo; Retamar, Murguía, Pabíño, Arelló y Roig.

A los vencedores les será entregada la Copa donada por la F. G. F. y las medallas de plata, de que ya nos hemos ocupado.

La carrera ciclista organizada por "Educación y Descanso"

El número de participantes en la carrera organizada por "Educación y Descanso" que la plaza del Bolusco va a resultar pequeña para dar la salida a los corredores, pues el número de los inscriptos rebasa los sesenta, y cada vez va en aumento.

Aparte de la gran cantidad de neófitos y debutantes, destacan dos equipos presentados por el garage de los hermanos Sabio, en los cuales figuran todos los ases de La Coruña por lo que la final en María Pita será emocionante. En esta Plaza, los corredores darán dos vueltas completas.

Se recuerda a los participantes que la salida será a las once en punto, quedando eliminado todo el que no se halle a esa hora.

Anuncio

Se vende en Pontevedra una industria en marcha y con sus cupos correspondientes, por no poderla atender en dueño.

Razón de la misma en la Administración de este periódico.

LA VENATORIA

Pone en conocimiento de sus asociados que hoy sábado, a las once de la mañana, se celebrarán tiradas al plato en el Rellenado de San Diego, disputándose una Copa y el Gran Premio de La Coruña.

Sanatorio Riazor

Av. de la Habana, 6, 7 y 8. La Coruña

Médico Director, J. LARREA

Hoy, sábado, festividad de San Pedro, tendrá lugar a las once de la mañana la inauguración del edificio celebrándose con este motivo la bendición de la capilla e imagen de Nuestra Señora de Begoña (Patrona de Vizcaya) por el muy Ilmo. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, y misa rezada en la que oficiará el Reverendo Padre Monroy (Redentorista).

JOSE LARREA PEREZ tiene el honor de invitar a estos actos, a las autoridades y vecindario coruñés.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Sábado 29 de Junio

A las 6 de la tarde

Partido final de la Copa Galicia

CELTA - DEPORTIVO

ENTRADA MAXIMA 15 Ptas.

GENERAL 7 Ptas.

DEPORTE

Ayer llegaron los futbolistas sevillanos

"Venimos con grandes ilusiones de triunfo-dijeron- pero no desconocemos la valía de nuestros rivales"

Ninguno quiere perderse el encuentro de esta tarde

Ayer en el expreso arribaron a nuestra capital los jugadores del Sevilla, que mañana contendrán en el Estadio con el Atlético de Bilbao para disputarse el Trofeo "Teresa Herrera".

Forman la expedición, Bustos, Joaquín, Villalonga, Alconero, Féliz, Eguluz, López, Arza, Araujo, Domenech, Campos, Oviedo e Iturbe, que vienen acompañados de Mancho Encinas y del antiguo y excepcional extremo Brand, actual delegado de futbol del Sevilla.

—Venimos muy cansados—nos dice este último—y como ya sabemos lo largo que resulta el viaje adelantamos la salida un día, pues de ese modo los muchachos estarán en perfectas condiciones para actuar el domingo.

—A eso se le llama precaución. —Desde luego. Pero ¿usted se cree que para nosotros el partido con el A. de Bilbao, es un mero partido amistoso?

—Yo no he dicho eso—nos disculpamos al observar el tono de la pregunta de Brand.

—Pues por si alguien lo cree así, puede usted decir que el Sevilla ganará o perderá el encuentro, eso nadie lo sabe, pero que saldrá a jugarlo como si fuese una auténtica final de Copa. Se lo garantizo.

—¿Tanto interés muestran los sevillistas por acreditar su superioridad?

—Ellos no se consideran superiores a nadie, pero tampoco quieren quedar a la zaga. Ostentan un título indiscutiblemente ganado esta temporada y están ansioso de defenderlo como se merece. Venimos todos con grandes ilusiones de triunfo, pero no desconocemos la valía de nuestros rivales. De ahí las precauciones tomadas.

—Entonces ¿habrá lucha dura?

—Por nuestra parte, sin discusión. El equipo está muy bien y el descanso, tras la eliminatoria de Copa, les ha venido a los equipos magníficamente, pues ya empezaban a notar el cansancio propio de una larga temporada balompéica.

—¿Y cómo no alinean a Herrera?

—Pues porque queremos una Do-menech, el magnífico interior del Castellón, del que tan brillantes informes nos han dado. Su adquisición ya está en firme; ahora que, en mi opinión, para quitarle el puesto a Herrera tiene que jugar mucho, pues este es hoy quizá el mejor interior izquierdo español.

Como hablamos que los andaluces aprovecharían este viaje para gestionar el traspaso del ferrolano Ortíz, interrogamos a Brand sobre el particular.

—Yo lo he visto una sola vez y no me ha llevado. Es un jugador rápido, pero para actuar de extremo hace falta algo más. Rapidez, sí; mas si no se sabe luego que hacer con la pelota...

También hablamos con el delegado sevillista de Iturbe—por quien se interesaba el Deportivo—pero al parecer, se ha adelantado el Mallorca y es posible que el próximo año juegue en compañía de Mijares.

—El Sevilla—sigue diciéndonos Brand—tiene el propósito de adquirir jugadores jóvenes para que se vayan puliendo en otros equipos. Ahora tiene un delantero centro de la "pinta" de Elcegui, con diecinueve años, que puede ser algo serio.

—¿Por qué no se lo prestan al Deportivo?

—Hombre, eso allá la Directiva. Lo único que puedo anticiparle es que la Real Sociedad está presionando mucho para llevarse. Y como el chico es de aquellas tierras...

La conversación va tomando nuevos rumbos. Se habla de su época de jugador, del futbol andaluz, con aquel tejer y destejer tan clásico y entabladado que él atribuye, a la "legítima defensa" del futbolista de débil constitución física, escurriendo el bulto ante el choque con el jugador norteño—de la reciente derrota de la selección española, de la espléndida labor de Mancho Encinas... De muchas cosas, en fin, relacionadas todas con este deporte en el que tanto destacó el fino extremo sevillano.

Ante el sensacional encuentro de mañana se anuncian numerosas expediciones

Decir que en La Coruña no se habla más que de los partidos de esta tarde y de mañana, no es decir nada nuevo. Basta echar una ojeada por los lugares de emplazamiento de las taquillas para observar asimismo cómo afluía la gente a éstas.

Por eso no consideramos necesario insistir sobre el particular, porque los coruñeses, sobre todo, saben bien que no exageramos.

Ayer fué expuesto en un escaparate de la calle Real el trofeo en filigrama. Es una monumental copa de plata con una placa de oro, en la que están grabados en esmalte los escudos de los equipos contendientes y el de la capital. Una verdadera joya, de exquisito gusto.

También se exhiben los doce magníficos relojes que se entregarán al equipo vencedor, y posiblemente hoy se muestren al público las medallas hechas para que todos los participantes tengan un recuerdo de este acontecimiento futbolístico.

En el Atlético de Bilbao no formarán Oveja, ni Gainza II, a quienes sustituirán, respectivamente, Gainza I y Bilbao, la "bala negra", como se le ha denominado para distinguirlo de Gorostiza.

En nada amengua el interés del partido estas bajas, toda vez que a Bilbao existe gran interés por verlo actuar, pues es uno de los candidatos del Deportivo para el puesto de extremo derecho, ya que ocupa indistintamente ambas alas, y en cuanto a Oveja, para nadie es un secreto que el rudo defensa internacional está declinando considerablemente.

Como ya hemos dicho, los bilbaínos llegarán hoy en el expreso, esperando su presencia para tratar de lo referente a la prórroga del partido, caso de empate, y de la conveniencia o no, de autorizar las sustituciones de dos jugadores por equipo en la primera parte, además del portero, que podría ser reemplazado durante todo el encuentro.

La Federación Gallega nos envía la siguiente nota: TAQUILLAS.—Durante todo el día de hoy, sábado, y por la mañana del domingo, hasta las dos de la tarde, funcionarán las siguientes: BAR IVORY, BAR DERBY, CLUB DEPORTIVO y BAR CAPITOL (Cuatro Caminos).

El domingo, desde las dos y media de la tarde, se expondrán las localidades en taquillas instaladas en la Plaza de Pontevedra, Plaza del Maestro Mateo y Playa de Riazor. Para las entradas generales, se instalará una taquilla situada en la puerta de acceso a esta localidad en la Ciudad Jardín.

Las puertas del Estadio se abrirán dos horas antes de la anunciada para el comienzo del partido.

Se recomienda al público que al objeto de evitar aglomeraciones y facilitar la entrada a cada localidad, utilicen PRECISAMENTE la puerta señalada con la letra correspondiente.

ción física, escurriendo el bulto ante el choque con el jugador norteño—de la reciente derrota de la selección española, de la espléndida labor de Mancho Encinas... De muchas cosas, en fin, relacionadas todas con este deporte en el que tanto destacó el fino extremo sevillano.

Mientras tanto, Otero y Encinas recuerdan pasadas epopeyas, y los futbolistas "merengues" en unión de los deportivistas, se entretienen jugando al dominó. Ha pasado mucho tiempo volando, igual igual que cuando Brand corría la línea, burlando con salerosos quiebros a quienes le "podían" en fortaleza y sin embargo no eran capaces de darle casa. Nos despedimos, pero antes abordamos al antiguo compañero de Otero, siempre tan hermético.

—Yo no acostumbro a hablar nada antes de los partidos—nos dice el gran Mancho.—Pero tenga la seguridad de que se jugará con gana. Es cuanto puedo decirle. ¡Ah! Y que tremos todo a presenciar el Deportivo-Celta Ese partido no queremos perderlo, ninguno.

Y nos dice adios con una sonrisa que no es la característica del magnífico entrenador. Claro que ahora está en su tierra.

Minutos después vimos a los alegres muchachos del Sevilla contemplar el maravilloso trofeo y los valiosos relojes con que serán obsequiados los vencedores. Más que júbilo, sus rostros denotaban preocupación.

—Mira que si no los conseguimos... pudimos escuchar a uno de ellos, al pasar. PACO.

Vagones Particulares
Compra-Venta y alquiler
Soliciten o pasen sus ofertas al
Apartado Correos 681. VALENCIA

Laxante SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. N.º 8.161

Normas para la circulación de vehículos durante la tarde del domingo

La Alcaldía nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Para mayor facilidad de tránsito de los peatones, todos los vehículos observarán las siguientes instrucciones:

Desde las 16 a las 18 horas y treinta minutos, queda prohibida totalmente la circulación de vehículos por las Avenidas de Rubine y de la Habana.

Dirección hacia el Estadio, Tribuna Cubierta.—Avenida de Finisterre, Fernando Macías, Valle Inclán, Almirante Viena y Manuel Murguía, pudiéndose estacionar los vehículos en la última y las accesorias a ella.

La vuelta del Estadio, desde la Tribuna cubierta, se efectuará por las calles de Manuel Murguía, Almirante Viena, Martínez Salazar o Virrey Osorio a Alfredo Vicenti o Fernando Macías y Avenida de Finisterre.

Dirección hacia el Estadio, Preferencia o General.—Avenida de Finisterre, Fernando Macías y Paseo de Ronda a estacionarse en la Plaza de Portugal.

El regreso de estos vehículos, por Alfredo Vicenti y Avenida de Finisterre.

Tranvías.—Los tranvías del disco núm. 3, suspenderán el servicio durante igual período de tiempo; es decir, desde las cuatro de la tarde hasta las 8 y 30.

En este espacio de tiempo los citados tranvías núm. 3 harán solamente el recorrido de Puerta Real a la Plaza de Pontevedra.

ATLETISMO

"I VUELTA A LA CIUDAD JARDIN"

Hoy, a las once de la mañana, se dará la salida en la Avenida de Manuel Negreira a los participantes en esta prueba que organiza la Cultural Deportiva Ciudad Jardín.

La sociedad organizadora ruega a los atletas que se personen en el local social, acompañados de sus delegados, con media hora de anticipación, con objeto de recibir instrucciones para la mejor organización de la prueba. Finalizada la misma, a los clasificados les serán entregados los trofeos que han sido donados por diversas entidades, centros oficiales y por los directivos de la sociedad que organiza esta "I Vuelta a la Ciudad Jardín". Para entrar en posesión de la copa que pone en juego esta sociedad habrá que ganarla dos años seguidos o tres alternos.

ANTENA

Los "cachorros" a la vista

Como siempre, la sola presencia del Atlético de Bilbao—y lo decimos sin incurrir en la menor hipérbole—produce en nuestro ánimo, un tanto "curtido" ya, singular emoción.

Y es que los "cachorros" de San Mamés representan, como nadie, la virilidad de la raza hispana.

Son los jugadores que no se entregan nunca y que en los momentos en que es necesario hacer el esfuerzo supremo, saben de la reacción gigantesca, de la multiplicación de sus energías hasta el límite necesario para obtener el triunfo o intentarlo, cuando menos. Son, en fin, los que, olvidándose de esas reservas que emponzoñan el mal entendido profesionalismo hispano, ponen en todo momento la "carne en el asador" y buscan la victoria sin hurtarse jamás el más encendido entusiasmo.

Por eso no hay equipo nacional que despierte la expectación del bilbaíno. Y, remedando al viejo adagio popular, puede decirse que algo tendrá el Atlético cuando así ocurre.

¡Pero, claro que tiene! En la historia del balompié español, es el equipo que más resonados triunfos ha conquistado. Desde el año 1902, en que luchan por primera vez el entonces Vizcaya y el Barcelona, hasta el momento presente, el Atlético de Bilbao ha sido "nada más" que dieciséis veces campeón de España, y ello ocurrió en los años 1903, 1904, 1910, 1911, 1914, 1915, 1916, 1921, 1923, 1930, 1931, 1932, 1933, 1943, 1944 y 1945, habiéndolo logrado a la final otras cinco veces y por si ella fuera poco, en el torneo de la Liga, primera división, alcanzó el título en las temporadas 1929-30, 1930-31, 1933-34, 1935-36, y 1942-43.

En el Barcelona, ni en Real Madrid, que son los que cambian más veces, han podido igualar esa plusmarca de los vascos, pues aquí sólo fue campeón de España nueve veces y los madrileños, ocho, alcanzando el primer puesto en la Liga, los valencianos y "merengues" únicamente en dos ocasiones.

¿Está o no justificada esa expectación que genera la visita de los "cachorros", y esa ímpar emoción de que hablamos?

Ya sabemos que en algunas categorías de importancia se ha dejado de ensayar como corresponde, la indispensable clase de los futbolistas de San Mamés, pretendiendo obtener sus resultados éstos, sólo a través, a la fuerza y a la fortaleza de los mismos. Pero, digase lo que se quiera, a nosotros de unos "cachorros" no "perdimos", en el Atlético de Bilbao siempre hubo muchos elementos de excepción, de talla verdaderamente internacional que sabían hegemonar perfectamente esas cualidades que se quieren presentar como contrapuestas: la base, el "cuerpo" y el ardor, el entusiasmo, la energía. Podrá en efecto resultar difícil hallar jugadores que reúnan esas virtudes pero entre los bilbaínos se dio tal "para avis" con más frecuencia que en ningún otro conjunto español.

¿Para qué citar nombres! Si aun se conservan frescos en la mente de todos. Lo que ocurre es que los "cachorros" supieron en todo momento hacer fácil, lo que para otros era tarea llena de escollos: llegar a la puerta contraria y marcar tantos con solo un par de desplazamientos largos. Muy "senoillo", pero que todos quieren imitar mientras se debaten en la impotencia. Y en vez de reconocerlo y cantar las excelencias de esa táctica, se pretende desvirtuar su eficacia con expresiones tan familiares como esas de: "son infatigables", prodigan el patadón largo", "torpones, pero tesoneros", "la falta de toque de pelota, la suplen con sus grandes facultades", etc., etc.

Y mientras tanto los bilbaínos, sencillos, tranquilos y sonrientes, año tras año acaparan triunfos y comandan sus vitrinas de trofeos. Así son los fraternos futbolistas de Bilbao que, cual los sevillanos, no han vacilado en acudir al llamamiento que los pobres de La Coruña les han dirigido.

Dentro de unas horas serán nuestros huéspedes. ¡Descúbrete a su vista, querido lector!

Son los "cachorros" de San Mamés, los campeones que llegan.

FRANJILLA.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvate.

SANTIAGO

SANTIAGO, EN LA SESION INAUGURAL DE PAX ROMANA

SANTIAGO, 28.—El alcalde de la ciudad, don Joaquín Sarmiento Garra, recibió en la mañana de ayer la siguiente carta del presidente de la Junta organizadora del Congreso mundial de Pax Romana:

"En la sesión inaugural del XIX Congreso Internacional de Pax Romana, el delegado portugués Padre Domingo Maurício Gómez dos Santos se refirió en términos encomiásticos a nuestra ciudad, en la que ella había representado en el mundo cristiano, y puso asimismo en parangón la Orden Militar de Santiago con la Orden del Cristo.

Fue muy grato para mí, señor alcalde, oír estas palabras de cariño y de admiración para el Apóstol, para nuestra ciudad y para la gloriosa Orden militar que lleva su nombre.

Aprovecho gustoso esta ocasión para enviarte, en nombre de la Delegación de Santiago y en el mío propio, los saludos más respetuosos.—El marqués de la Encarnación."

HERIDO DE UN PUNTAPIE
Fue atendido en el Hospital el niño, vendedor de Prensa, Ramón Fernández, de una herida en la región glútea, que declaró ha sido producida por un desconocido, en un bar.

LAS FIESTAS DEL APOSTOL
Esta noche estaban convocados a una reunión las personas que integran la Comisión organizadora del programa oficial de fiestas, a fin de ultimar los detalles del mismo.

BODAS DE PLATA DE UNA PROMOCION DE MEDICOS
La promoción de licenciados en Medicina que en 1921 obtuvieron el título, se reunirá el día 30 de los corrientes en esta ciudad, para asistir a varios actos, con motivo de las bodas de plata que conmemoran. Aquellos consistirán en una misa de Requiem, por los profesores y cinco condiscipulos fallecidos, en la iglesia de San Agustín; luego visitarán la Facultad de Medicina, y habrá una comida íntima.

VIAJEROS
Estuvo ayer en esta ciudad el profesor pontevedrés don José Figueira Valverde.

Llegó de Pontevedra el magistrado de aquella Audiencia don Fermín Bouza Bray.

LA BANDA MILITAR
Para amenizar las fiestas patronales en la villa de La Estrada salió para aquella localidad la banda de música del Regimiento de Infantería.

Dr. L. Sánchez Mosquera
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspende la consulta del 1 al 8 de julio

Doctor BAQUERO
Garganta, Nariz, Oídos
Suspende la consulta hasta el día 8 de Julio
Teléfono 2522

AVISO

Distribución de Neumáticos

	MEDIDA 6.00 x 16	Cu. Ca.
D. Enrique González Rodríguez	5	2
MEDIDA 6.50 x 16		
Casas "Vicente Valcarlos"	4	0
MEDIDA 4.50 x 17		
D. Manuel Romero Blanco	5	2
MEDIDA 32 x 6		
D. Manuel Solo Parga	4	2
D. Mariano Gilsanz Herranz	4	2
D. Manuel Fernández Cancho	4	2
D. Luciano Longueira	4	2
D. Antonio Bonome Panete	4	2
D. José Calvoa Martínez	4	2
D. Celestino Martínez	4	2
D. Damián Rojas Felgu	4	2
D. José No. Mantibán	4	2
D. Antonio Castellejo Fernández	4	2
D. Anselmo Rios Gato	4	2
MEDIDA 34 x 7		
D. Emilio Santos Alvarez	4	2
D. José Regueiro Couce	4	2
D. Raúl López Verdida	4	2
D. Antonio Barro López	4	2
D. José Pampín Boquete	4	2
D. Manuel Fernández Ulloa	4	2
	79	38
Distribuciones anteriores	1611	1482
	TOTAL	1690 1520

INFORMACION

La General Motors incluirá en los nuevos modelos 1947 un dispositivo automático para inflar los neumáticos. Este maravilloso aumento permite que las prestaciones de las cámaras puedan ser ajustadas de modo que el coche conserve siempre el mayor rendimiento de las cubiertas. El aumento o disminución de presión podrá hacerse mientras el vehículo está parado o en plena marcha.

Ricardo Jorge Pardo
Teresa Herrera, 7 y 9 La Coruña

LUGO

LUGO, 28.—Hoy ha dado fin la novena al Santísimo, con lo que terminan los actos en honor de Jesús Sacramentado, que con tanta solemnidad se han venido celebrando. El P. Franco, que ha predicado en el novenario, dará mañana a las tres de la tarde un recital de poesías originales por los micrófonos de Radio Lugo.

La novena en honor del Sagrado Corazón comenzará en las Salesas, mañana, día 29. Por la tarde, a las siete y media, habrá exposición de S. D. M. rosario, ejercicios de la novena y sermón a cargo del R. P. Manuel Gómez Aparicio.

Comisión provincial de Educación Nacional de Lugo.—Siendo numerosas las consultas formuladas verbalmente a los señores vocales de esta comisión, respecto a la fecha del comienzo de las vacaciones estivales, correspondientes al curso 1945-46 en las escuelas nacionales de enseñanza primaria, se hace saber que dichas vacaciones darán comienzo el día primero de julio próximo.

MONDOÑEDO

VELADA TEATRAL
MONDOÑEDO.—Organizada por el Grupo artístico de la Sagrada Familia, se celebró el día 25 en el Principal Cinema, de esta ciudad, una velada teatral a beneficio de las Misiones.

Bajo la dirección de don Rodrigo Rodríguez y Rodríguez, pusieron en escena la famosa obra dramática de don José María Pemán, titulada "El Divino Impaciente", las señoritas Encarnita Magariños Leis, Marina de la Peña Fernández, Mercedes Rodríguez Soto, Gloria de la Peña Fernández, Remedios Alvarez Mon, Carmen Cabanera, Consuelo Iglesias, Mariuja Montes, Rosita del Pino, Remedios Díaz, Alicia Tezanos, Elena Pedreira, Pilar Vellé, Consolación Arias, Elvira López Blanco, Berta Blanco, Mariuja P. Balsa, Teresa Gacio, Conchita del Pino, Berta Nérega, Josefa Rodríguez, Ana Marful Carrillo, Pepita Pedreira, Aurora Ariaga, Alicia Fernández y Conchita Muñiz.

PONTEVEDRA

LA FIESTA DEL CORAZON DE JESUS
PONTEVEDRA 28.—En el día de hoy, el pueblo de Pontevedra ha realizado una grandiosa jornada espiritual con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, renovando así su acendrado fervor religioso. En todos los templos fué muy numerosa la concurrencia de fieles, recibiendo infinidad de estas sagradas comunión. Muchos niños, de toda condición social, hicieron la primera comunión. La Asociación del Apostolado tuvo cultos solemnes en la parroquia de San Bartolomé, inteliéndolos una edificante misa de comunión general oficiada por el predicador de la novena Rvdo. Padre Angel Usoz, de la Compañía de Jesús, asistido por dos jóvenes de Acción Católica.

Después de la misa solemne se expuso el Santísimo Sacramento y hasta la hora del ejercicio vespertino fué velado por turnos muy numerosos de la mencionada Asociación y otros muchísimos fieles. La procesión estuvo rodeada de gran esplendor. Infinidad de caballeros, señoras y señoritas acompañaron a la imagen del Sagrado Corazón, cantando durante el recorrido himnos alusivos a la realeza de Cristo. Condujo el estandarte de la Asociación del Apostolado el general gobernador militar de la plaza Excmo. Sr. D. Antonio García Navarro y presidieron la brillante comitiva las autoridades. La procesión fué presenciada con profundo respeto por multitud de personas. Profusión de flores se arrojaron desde los balcones al paso de la sagrada efigie que precedía un grupo muy numeroso de niñas ataviadas de blanco.

ORENSE

ORENSE, 28.—Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, señor Muñoz Calero, se reunió hoy el Consejo provincial con los jefes comarcales y el delegado de Educación Popular. El jefe provincial hizo una larga exposición de los diversos asuntos sometidos a la consideración del Consejo. Habló de la colaboración que debe prestar Falange, especialmente la Guardia de Franco, a las autoridades, reclamando la constitución de somatenes en aquellos pueblos en que no existan aun. Dedicó preferente atención a los problemas relativos a los estudios de ordenación económico-social de la provincia, afirmando que en el plazo de dos quinquenios la transformación de la riqueza provincial, en varios aspectos, será fundamental e importante. Dijo que estaban terminadas la mayor parte de las ponencias, y que pronto se construirán grupos de viviendas protegidas en Carballino, Maside y Ribadavia. Agregó que se va a la inmediata constitución de mancomunidades para servicios de aguas y alumbrado público.

EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO

Con la visita de las parroquias de Muñenta y Coluso termina mañana su misión pastoral al arciprestazgo de Moraña de Abajo, el Obispo auxiliar de Santiago Dr. D. José Souto Vizoso.

PLAZAS A CONCURSO

La Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta capital anuncia a concurso la provisión de plazas de Agentes de Policía Rural.

EL TRANSITO POR EL ACIBAL

Por el Gobierno Militar de esta plaza se hace público que los días 3 y 4 de julio próximo, y de 9 de la mañana a siete de la tarde, es peligroso el tránsito por el monte Acibal y alrededores del mismo, correspondiente a los términos municipales de Pontevedra, Campo Lameiro, Portas y Moraña.

FALLECIMIENTO

En la parroquia de Lárez falleció, a los 83 años, el estimado vecino de la misma D. Manuel Martínez Paz.

PLAGAS DEL CAMPO

Los agricultores de este Municipio que deseen arseniato de plomo al precio de 8 pesetas, ochenta céntimos la dosis, para combatir la plaga del escarabajo de la patata, deben hacer las peticiones al negociado de abastos del Ayuntamiento para su curso a la Subinspección Provincial de Ganadería.

MIÑO

FIESTAS DE SAN PEDRO
Los días 29 y 30 de junio y 1 de julio, grandes fiestas en honor del Apóstol San Pedro. Los dos primeros días

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.—Se nombra ayudante instructor de la Escuela de mecánicos al cabo primero de Infantería de Marina don Salvador Ponce López.

Se dispone cese como alumno de la Escuela de Armas Navales el capitán de corbeta de la Escuela Complementaria don Agustín Rodríguez Carraño.

—Ingresan como mecánicos segundos efectivos en el Cuerpo de suboficiales, los mecánicos segundos don Ramón Cañavate Vázquez, don Santiago López Porta, don Manuel Díaz Rodríguez, don Santiago Aguilar Varela, don José Beardo Fernández, don Manuel Rico Montero, don Diego Martínez Bayolo, don José Carballeira Gruelro don Antonio Ruiz Cifre, don Ginés Pallares García, don José María Bendoro de Arcos, don Antonio Martínez Alvarez, don Jacinto Martín Simón, don Manuel Oneta Gago, don Guillermo Sanz Sanz, don Julio Hermida Breljo, don Tomás García García, don Isidoro Guirad Romero, don Rogelio Martínez Costa, don Antonio Moreno Alcántara, don César Cons Crespo, don José Zapana Fernández, don Carlos López Seo, don Víctor Fernández Rodríguez, don Mariano Rodríguez Núñez, don Miguel López Sánchez, don José Luis del Cerro Pando y don José Barreiro Rey.

LA FIESTA DEL CORAZON DE JESUS

Con motivo de la festividad del Sacratísimo Corazón de Jesús la ciudad apareció engalanada con colgaduras de

COSPEITO

LA SANTA MISIÓN DE COSPEITO
Ha terminado la Santa Misión que vinieron predicando en esta parroquia los Padres de la Compañía de Jesús Patrio Gutiérrez y Saturnino Janquera.

En los diversos actos que han revestido inusitado esplendor, fué extraordinaria la concurrencia a los mismos, tanto de la localidad cuanto de todas las parroquias circundantes y otras varias. Ávida de oír los conmovedores y persuasivos sermones y exhortaciones de los dos elocuentes oradores sagrados.

La solemnidad y buena organización de los actos, el recogimiento y atención con que fueron escuchados, las diversas pláticas, sermones y conferencias especiales y el crecido número de fieles que en los días de la Santa Misión se acercaron a recibir la Sagrada Hostia, demostraron con toda evidencia que de esta Santa Misión pueden obtenerse espirituales frutos. Habiendo resultado bellísimos todos los actos, merecen destacarse también los especiales del Rosario y Misa de la Aurora, el solemne acto del Viacrucis en el campo de la Misión y los diversos actos de los niños de mañana y tarde, conducidos por sus maestros don Manuel López García y doña Blanca Pereda Eiranova.

Fueron muchas las representaciones y entidades de todas las parroquias circundantes que acudieron a tributar su despedida, que resultó apoteósica, a los dos evangelizadores.

Al felicitar cordialmente a los Padres Patrio y Saturnino, lo hacemos extensivo al muy celoso señor cura don Antonio Prieto Quintana.

DE SOCIEDAD

Hemos saludado en este pueblo a la señora del coronel don José Iglesias, doña Manuela Núñez.

—Estuvo también en este pueblo el farmacéutico de la villa de Meira, don Joaquín Anlló Pérez, acompañado de su señora, sobrinas y del Sr. Cura de aquella villa.

los colores nacionales. En los distintos templos se celebraron solemnes cultos en honor al Sagrado Corazón.

A las ocho y media de la tarde salió de la iglesia de San Julián la solemnisima procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Figuraba en la religiosa comitiva, que recorrió las principales calles, un considerable número de fieles.

LAS MAREAS

Día 29: pleamares, a las 4'53 de la mañana y a las 5'25 de la tarde; bajamares, a las 11'09 de la mañana y a las 11'11 de la noche.

FIESTAS CAMPESTRES

Mañana, festividad de San Pedro, se celebrarán en Seña las fiestas patronales.

A las once habrá función religiosa y procesión. En el hermoso soto de San Pedro tendrá lugar la romería, a la que suele concurrir mucha gente de El Ferrol del Caudillo y sus contornos.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz una niña la señora del capitán de Infantería de Marina don Rafael Moreno Blanco (de soltera, Caridad Núñez Iglesias).

Nuestra afectuosa enhorabuena a los padres, extensiva cordialmente a los señores de Núñez Quijano (D. Indalecio), vicealmirante de la Armada.

FARMACIAS DE GUARDIA

Mañana, sábado, corresponde el turno de guardia a las farmacias en doña María Otero, General Franco, 120, y del señor Rodríguez Tenreiro, Primo de Rivera, 1.

NOTAS NECROLOGICAS

La misa que mañana domingo, 30, a las doce se celebre en la iglesia de San Jorge y la que se diga en el mismo templo el martes, 2 de julio, a las once, serán aplicadas en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Enrique Robles Nisarre, magistrado jubilado del Tribunal Supremo.

Su familia agradecerá la asistencia a dichos actos.

Falleció cristianamente en esta ciudad doña Manuela Sánchez Goenaga de Traseira Varela, bondadosa señora y esposa y madre ejemplar, que murió cuando aun era muy necesaria al cuidado y amor de los suyos.

Compartimos intensamente el dolor que embarga a la prestigiosa familia de la finada, deseándole cristiana resignación para poder soportar tan sensible pérdida.

—Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos dejó de existir en esta capital don Antonio Barbelo Cabezo, Guardia civil retirado, quien por su hombría de bien y otras excelentes dotes personales era generalmente estimado.

Testimoniamos a sus apreciables deudos nuestro más sentido pésame.

—Por el eterno descanso de, intergremio magistrado del Tribunal Supremo y gran caballero cristiano don Enrique Robles Nisarre, se celebrará mañana a las doce una misa en la iglesia de San Jorge y otra el martes a las once en el mismo templo.

Con motivo del deceso de tan ilustre personalidad expresamos a sus hijos doña Carmen y don Enrique Robles Sanz, a su hijo político el general de ingenieros don José Durán Selgado y demás distinguida familia nuestra muy sincera y sentida condolencia.

LA NIÑA

Marinita Serrapio Armesto

SUBIO AL CIELO, A LOS TRES AÑOS DE EDAD, EN EL DIA DE AYER

Sus desconsolados padres don Aurelio Serrapio Bermúdez y doña Teresa Armesto Trincado; hermanas Teresita y Marisita; abuelas, tíos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Calle de la Fuente de San Andrés, núm. 4-2.

†
LA SEÑORA

Doña Manuela Sánchez Goenaga

FALLECIO EL DIA 27, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE, A LOS 47 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su esposo don José Traseira Varela, Comandante de Artillería; sus hijos doña María Luisa, viuda de Guede; María del Carmen, María Teresa y Manuel María; nietecito Federico Luis; hermano Juan (Agente Comercial), José y Luisa (ausentes); hermanos políticos, hermanas políticas, tíos, primos, y demás parientes,

DAN las gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio, y ruegan asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 3 del próximo mes, a las once menos cuarto, en la Iglesia de Santa Lucía.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

CRONICA

Trieste, que jamás ha sido yugoslavo, es la mayor apetencia de Tito

El problema mantiene una profunda disidencia entre los grandes aliados

GINEBRA, 28.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El problema de Trieste lleva trazas de detener indefinidamente la Conferencia de París, y no se supone cómo alguna vez podrá resolverse. La situación actual del problema no tiene salida. Los Gobiernos yugoslavo e italiano opinan igualmente que ellos no firmarán acuerdo que no conceda Trieste a su nación respectiva, y a su vez las grandes potencias parece ser que han llegado al límite de sus concesiones, sin que por eso estén cerca de entenderse.

Lo lamentable del caso es que esta cuestión ha venido empeorando insensiblemente y el proceso de este empeoramiento es típico de las relaciones entre los grandes. En Trieste se ve bien claro. Consiste este proceso en que los angloamericanos comienzan cediendo paulatinamente y cuando llegan al límite de sus concesiones resulta que los rusos no están dispuestos a dar un solo paso atrás.

Trieste, desde 1919, ha sido italiano con interrupción; por consiguiente nunca ha sido yugoslavo. Pero recordemos la evolución del caso en los últimos meses. Tito conquistó Trieste el primero de mayo del año 1945, adelantándose un día a las tropas neozelandesas. Según el armisticio entre Italia y los angloamericanos, toda Italia debiera haber sido ocupada por éstos; por consecuencia, Trieste y Venecia Julia también. Además, Tito y el general Alexander habían llegado a un acuerdo en los mismos términos. Pero aquí viene la primera concesión: así como los angloamericanos dejaron a los rusos la parte de Alemania que habían convenido, Tito se contentó con evacuar Trieste y un corredor hasta la frontera austríaca, quedando el resto de Venecia Julia, con toda Istria (salvo Pola), para Yugoslavia.

Este fue un error inicial. Luego, el enfoque político del problema fue también falso, porque se identificó a Italia con Mussolini—enemigo—y a Yugoslavia con Tito—aliado—. Lo mismo que se podía haber identificado a ésta con Pavelich (que resistió hasta 1945), y aquella con Gaspert. Después, al iniciarse la discusión del problema, Italia empieza concediendo hasta la línea Wilson, y más tarde Byrnes y Bevin conceden hasta la línea propuesta por Francia, que deja casi toda Istria, con ciudades totalmente italianas como Pola, Rovigno y Parenzo, a Yugoslavia, sin que ni ésta ni Molotov concedan nada.

La cuestión de Trieste es aún más difícil: en ella concentran unos y otros sus propias reivindicaciones. El sentimiento nacional con que Trieste está unido a Italia es muy fuerte, pero la ciudad está al alcance del ejército de Tito, que, según ha dicho, tomará Trieste, aunque los cuatro ministros resuelvan lo contrario en París. El único argumento que tiene Yu-

goslavia para justificar sus exigencias es que Venecia Julia forma un todo inseparable, desde el punto de vista económico; argumento no muy convincente, porque en último caso puede muy bien separarse la frontera política de la cuestión económica en que una unidad económica está entre dos territorios pertenecientes a dos Estados diferentes; bastaría acordar el cambio libre de mercancías, a pesar de la separación política, y de esta forma se fijaría una frontera según factores étnicos y geográficos, sin destruir la economía del país.

Aunque actualmente no haya que esperar una solución satisfactoria, ciertamente la buena voluntad que se requiere en todos los vencedores para hacer una paz justa, no ha hecho acto de presencia todavía.

Una paz verdadera no puede existir sin la libertad de Polonia, afirma el general Bor

NUEVA YORK, 28.--El general Bor, que fue jefe del Ejército clandestino polaco durante la ocupación alemana, ha salido de Nueva York a bordo del buque "Queen Mary", después de una estancia de siete semanas en Estados Unidos, según informa la Agencia Pat. Antes de salir, declaró a los periodistas norteamericanos: "Durante todo el tiempo de mi estancia en América pude darme cuenta de la creciente comprensión por parte de la opinión pública de la verdad de que una paz duradera en Europa depende de la reconquista de la libertad por Polonia y por los demás países de la Europa central."

Casi todo el mundo comprende aquí que la devolución de la plena libertad e independencia a mi Patria—único país aliado que hasta la fecha sigue ocupado y gobernado por fuerzas armadas extranjeras—depende solo de la completa retirada del Ejército Rojo y de la Policía Soviética (NKWD), que gobierna a Polonia."

Agregó que el referendun anunciado por Varsovia no puede tener ningún valor "mientras Polonia esté gobernada por Moscú con ayuda de las marionetas que constituyen la minoría comunista mantenida en el poder gracias a las bayonetas soviéticas.—EFE.

Pésame por el fallecimiento del presidente chileno

MADRID, 28.--Con motivo del fallecimiento del Presidente de la República de Chile, señor Ríos, en todos los edificios de las representaciones diplomáticas americanas en Madrid, ondea la bandera a media asta.

Durante la mañana de hoy, en la Cancillería de la Embajada chilena se han recibido constantes visitas de pésame.

Entre las personalidades que asistieron figuraban los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Ejército; el Vicepresidente de las Cortes; Subsecretario de Asuntos Exteriores; Directores generales de Política Exterior, Seguridad, Aduanas, Prensa, Propaganda, Cinematografía.

También estuvieron las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid.—(CIFRA).

EL RETORNO A LA TIERRA PROMETIDA



Un refugiado judío cae de rodillas al pisar de nuevo el suelo de Palestina, donde emprenderá una nueva vida después de una existencia azarosa y llena de peligros en Egipto.

LISBOA

Una monja de San Vicente está llevando a cabo una importante obra sanitaria

Merced a sus desvelos y destinado a Escuela de Enfermeras, se está construyendo un gran edificio

LISBOA, 28.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Hay en Lisboa una religiosa de San Vicente de Paul, de naturaleza brasileña (es de Río de Janeiro), que ha realizado una obra admirable. Se llama Hermana Eugenia. ¿Hermana Eugenia de qué? Nadie sabe su nombre. Pero mucha gente sabe que lleva a cabo una obra de apostolado social admirable. Dirige una escuela de enfermeras, que empezó con muy pocas alumnas, como todas las obras que van a ser grandes. Esta escuela quiere formar enfermeras que sepan darse totalmente a su vocación abnegada, con una educación esmerada y con conocimientos técnicos perfectos. Al empezar este curso tenía solamente ocho alumnas; ahora tiene cuarenta.

El incremento que tomó su iniciativa llevó a la Hermana Eugenia a crear una obra mayor—una escuela que tuviese un dispensario para auxiliar a los pobres; su hospital, que fuera al mismo tiempo escuela práctica y residencia para que las alumnas pudiesen entregarse todo el tiempo disponible al estudio y práctica de su vocación.

¿Y los fondos? Consultó a técnicos. Le han dicho que la obra costaría, tal como la planeaba la Hermana Eugenia, por lo menos unos 15.000.000 de escudos. ¿Y qué poseía la religiosa vicentina? Pues nada. ¿Entonces? Entonces a empezar la obra. En las afueras de Lisboa había un terreno espacioso fundación de la institución. El terreno iba a ser expropiado por el Ayuntamiento de Lisboa. La Hermana visita al ministro de Obras Públicas, Duarte Pacheco, muerto después en un trágico accidente de automóvil. El ministro la escucha y ve en la religiosa sus inmensas cualidades de caridad y tenacidad. Le concede el terreno por el precio de la expropiación. Pero el coste es asimismo elevado: medio millón de escudos. La religiosa va al Banco Espírito Santo. Allí le prestan el dinero. Se realizan los trabajos de excavación. En seguida la religiosa va a la Casa de Depósitos y la Providencia. Allí le prestan sobre el local millón y medio de escudos. Paga al Banco y con lo restante empiezan los trabajos. Y lo cierto es que la buena religiosa ya ha gastado allí, llegados no se sabe de dónde ni por qué milagro, cerca de cuatro millones de escudos. La obra ha tomado tal volumen, que los poderes públicos no han podido dejar de involucrarse en su plan sanitario. Han prometido y han dado a la religiosa la participación del fondo del paro forzoso en los gastos. Este fondo del paro forzoso está constituido por un impuesto que pagan patronos y obreros y empleados en obras públicas o de utilidad pública. En general, las obras o trabajos "coparticipados" reciben algo menos del cincuenta por ciento y algunas veces, bastante menos.

NOTA COMICA

Por Mirandas



ADVERTENCIA PUBLICA

¡Tengan presente los señores del Jurado que, si mi defendido me pegó a su mujer, fué por casualidad! ¡Casi siempre le pega ella!

Rusia vencida por España ante las Naciones Unidas

Por V. V. M.

Ahora han caído las demás naciones representadas en el Consejo de Seguridad en la enormidad que supone la existencia del "derecho de veto" en manos de algunos de los componentes. Y sobre todo si éste es manejado por el delegado ruso que no atiende a razones de equidad, ni de moral ni de educación diplomática. Sólo la conveniencia de su país es lo que priva, y ante ella no vale derecho ni justicia, ni siquiera delicadeza. Y así, en una reunión "democrática" al menos esto quieren las Naciones Unidas que sea toda reunión de su Consejo de Seguridad o de su Asamblea el delegado del país que se titula democrático por excelencia y que acusaba a España de no serlo, votó repetidas veces en contra de lo acordado "democráticamente" por aquel Consejo, e hizo valer su veto para rechazar lo que los demás habían acordado por mayoría de votos.

Ha sido necesario que se planteara en el Consejo de Seguridad el "caso de España" para que el delegado ruso, quitándose toda apariencia de educación diplomática, lanzase vetos a diestro y siniestro. No se había atrevido a hacerlo ni siquiera cuando era mayor el apasionamiento en el caso de Persia, donde se ventilaba la posesión de los pozos petrolíferos y la influencia política en el país. Pero tal importancia tendrá para Rusia España que aquí no dudó en lanzar todo el peso de la

Unión Soviética en forma de veto—porque otra cosa más grave no podía hacer—para torpedear toda solución contraria a sus deseos. Y a pesar de todo, Rusia fué rechazada. Una vez más Rusia y España han luchado frente a frente, y ha salido aquella vencida, a pesar de que en esta ocasión ni siquiera se dejó a España que expusiera su punto de vista.

Esto es aleccionador. Como también lo es que para atacar a España ha necesitado Rusia acudir a un país esclavizado por las autoridades soviéticas—Polonia—cuyo delegado se ha permitido acusar con la palabra democracia en la boca cuando en su pueblo los partidos políticos que se oponen al Gobierno soviético impuesto por Moscú son disueltos o asesinados sus componentes y cuando Estados Unidos ha decidido retirar el empréstito que inicialmente le había acordado ante las medidas tiránicas del Gobierno de subditos rusos organizado en Varsovia. Y ha necesitado también recurrir a los traidores españoles que huyeron con el oro español y con las manos manchadas de sangre, y cómo no fueron capaces de consumar su traición acumulando acusaciones falsas y mentiras ante el Consejo de Seguridad, que causaron tanto estupor que hasta hubo delegados

(CONTINUA EN CUARTA)

INMOBILIARIA URBIS, S. A.

Avenida José Antonio, 14. Teléfono 18593

MADRID

Capital social, 60.000.000 de pesetas en acciones de 1.000 pesetas, divididas en dos series, la primera de 30.000 acciones de suscripción y desembolso inmediato, a la par. Las 30.000 acciones de la segunda serie quedan en cartera.

Construcciones y urbanización en los solares de su propiedad, de cuatro millones de pies de superficie, situados en Madrid, en las calles de Sáinz de Baranda, Doce de Octubre, Sáenz Barcáiztegui, avenida de Menéndez Pelayo y avenida del Doctor Esquerdo.

CONCURSO

Para cubrir dos Subdirecciones Técnicas, entre arquitectos, ingenieros y aparejadores.

Solicitudes por escrito, con información amplia y antecedentes profesionales, al apartado de Correos número 300, en Madrid.

Situación de gran porvenir y buenas condiciones de sueldo y emolumentos.

ACCIONES

La suscripción y desembolso de las 30.000 acciones de la primera serie, en la forma restringida y privada que se está llevando a cabo, quedará cubierta y cerrada en plazo breve, y no será, por tanto, abierta la suscripción pública.

A LOS TENEDORES DE RESGUARDOS PROVISIONALES

En el mes de julio próximo procederemos a la entrega de los títulos definitivos, y rogamos, por tanto, a los tenedores de resguardos provisionales que nos comuniquen en qué Banco debemos depositar las acciones, recogerlas en estas oficinas, o depositarlas en nuestro poder, si así lo desean.

Madrid, junio, 1946.

El Presidente del Consejo de Administración
MARQUES DE ALHUCEMAS

OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Trascendental acontecimiento de la cultura

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS pondrá a la venta, dentro de muy pocos días, una completísima edición de este genio protético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las universidades europeas. Están con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible.

Dos gruesos volúmenes, encuadernados en tela, de 800 a 1.000 páginas cada uno, con preciosas sobrecubiertas e índices de materias, cada tomo, sólo 35 ptas. En piel de lujo, cada tomo, 70 ptas.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo LIFESA, apartado 573, Madrid.